

中国这十年·系列主题新闻发布

我国守住了18亿亩耕地保护红线

新华社北京9月19日电(记者王立彬)党的十八大以来,习近平总书记多次对耕地保护工作作出重要指示批示,强调要像保护大熊猫一样保护耕地。十年来,我国坚持并落实最严格的耕地保护制度,严格划定并守住了18亿亩耕地保护红线。

自然资源部副部长庄少勤19日在中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上说,我们始终坚持底线思维,坚持最严格的耕地保

护制度,严格划定并守住了18亿亩的耕地保护红线,夯实了国家粮食安全基础。

据自然资源部党组成员、总工程师刘国洪介绍,为严守18亿亩耕地红线,我国采取一系列硬措施,包括严密耕地保护法律制度体系,完善法律法规,修订实施土地管理法及土地管理法实施条例,颁布实施黑土地保护法等。国土空间规划纲要编制将耕地保有量和永久基本农田保护任务足额带位置分解下达,优先划定、应

划尽划、应保尽保。

与此同时,全国严控耕地转为非农建设用地,加强改进占补平衡。全面实行非农建设占用耕地先补后占,强调占一补一、占优补优、占水田补水田;严格补充耕地核实认定,建立补充耕地地块公开制度,确保补充耕地真实可靠;严控耕地转为其他农用地,实行“进出平衡”制度,耕地转为林地、草地、园地等其他农用地的,必须在年度内补足数量相等、质量相当的可长期稳定利用耕

地。

强化国家自然资源督察对省级政府履行耕地保护责任的监督检查。对发现的问题,持续督促整改;运用卫星遥感技术开展土地卫片执法,及时发现、严肃查处违法违规问题,公开通报典型案例,发挥震慑作用。通过采取一系列措施,实现了国务院确定的2020年耕地保有量18.65亿亩的目标,守住了耕地红线,耕地减少势头得到初步遏制,2021年全国耕地总量实现净增加。



第22届平遥国际摄影大展开幕

9月19日,参观者在第22届平遥国际摄影大展上观看展出作品。

当日,2022第22届平遥国际摄影大展在山西省晋中市平遥县平遥古城开幕。本届大展以“光影视界·共创未来”为主题,共有来自国内外1200余名摄影师的作品参展,展览将持续至9月25日。

新华社发

第4次长江江豚科学考察正式启动

新华社武汉9月19日电(记者谭元斌、侯文坤)继2006年、2012年、2017年之后,第4次长江全流域江豚科学考察19日在武汉正式启动。这是长江实施全面禁捕和《中华人民共和国长江保护法》颁布施行后,首次开展长江流域物种系统调查。

本次科考将全面掌握长江江豚种群数量分布和栖息地环境现状,整体评估长江江豚种群数量、结构及变化趋势,科学分析长江江豚致危因素和保护

措施效果,为制定更有针对性的长江江豚保护方案提供依据。

本次科考由农业农村部长江流域渔政监督管理办公室组织,长江中下游6省(市)渔业主管部门、有关科研院所和社会组织共同参与。120余名考察队员、20余艘渔船同步实施,将覆盖有长江江豚分布的长江中下游干流、鄱阳湖、洞庭湖以及部分支流汉江水域。

湖北江段是长江江豚的重要栖息地之一。2020年至今,武汉城区江段出

现长江江豚超20次、近210头次。在宜昌城区江段,更有一片水域常年活跃着一群江豚,成为爱豚人士的“网红打卡点”。在长江支流汉江潜江段,近30多年来首次发现了江豚的身影。

长江江豚为国家一级保护野生动物,属于长江特有淡水鲸豚类动物,是评估长江生态系统状况的重要指示物种。2017年的长江江豚科学考察结果显示,长江江豚数量约为1012头,种群极度濒危。

农业农村部部署

全面推进豆粕减量替代行动

新华社北京9月19日电(记者于文静)农业农村部19日召开豆粕减量替代行动工作推进视频会,全面推进豆粕减量替代行动,促进养殖业节粮降耗,保障国家粮食安全。

农业农村部有关司局负责人表示,供需紧平衡是我国粮食安全的长期态势,豆粕减量替代对于养殖者节本、饲料生产者节料、全行业增效和国家粮食安全具有重要意义。

据了解,近年来,农业农村部大力实施豆粕减量替代行动,在需求端压减豆粕用量,在供给端增加替代资源供应,取得了良好效果。2021年全国养殖业消耗的饲料中豆粕占比降到15.3%,比2017年下降2.5个百分点,节约豆粕1100万吨。

这位负责人表示,要进一步加强部门联动、部省联动、政企联动、科企联动,充分发挥行业协会的作用,

在全行业深入实施豆粕减量替代行动,加力推广低蛋白日粮技术,加快推进替代资源开发利用,着力增加优质饲草供给,加强政策和技术保障。

据了解,会议发布了豆粕减量替代的3类技术模式和8家企业典型案例。全国畜牧总站等单位联合发布聚焦“提效减量”推进豆粕减量替代倡议书。

台湾新增28449例新冠肺炎确诊病例

新华社台北9月19日电(记者岳夕彤、齐湘辉)台湾地区流行疫情指挥中心19日公布,新增28449例新冠肺炎确诊病例,包括28210例本土病例及239例境外输入病例,确诊病例中新增31例死亡。

指挥中心说明,新增本土病例分别为13177例男性、15017例女性、16例调查中,年龄介于未满5岁至90岁以上。

指挥中心表示,当日新增死亡病例分别为14例男性、17例女性,年龄介于40多岁至90岁以上,其中16例未接种3剂以上新冠疫苗。当日新增99例中重症个案。

指挥中心通报新增247例Omicron亚型变异株确诊病例,分别为179例本土病例及68例境外输入病例。目前台湾累计430例BA.5、4例BA.4本土确诊病例。

统计显示,截至目前,台湾地区累计确诊新冠肺炎5998860例,其中本土病例达到5966385例。